
Úgy gondolom, hogy roppant izgalmas lesz az örök életem. Az a sok gyermek, akit megismertem
és megszerettem, a sok-sok munkatárs, jó barát... Életük hogyan fog fejlődni, alakulni, kiből mi 
lesz, ki kinek fog udvarolni, stb. Megannyi roppant izgalmas kérdés, előre látom, hogy lassan kell
kérjek egy olyan kezet, amelyen legalább ötven ujj van, hogy mennyei izgalmamban legyen, amit
rágjak.

Mennyország!
Örök nyugodalom? Úgy gondolom, hogy nekem ott arra nem lesz időm, hisz biztos, hogy 
imádságos szeretettel jelen fogok lenni sok-sok diplomaosztásnál, a gyermekeink lakodalmain, 
unokáink, dédunokáink keresztelőin, sok-sok örömön - és talán bánaton is. Meg aztán, lassan-
lassan, egy-egy korosodó hajdani gyermek elé is el kell menni a mennyek országának kapujába.

Mennyország!
Persze mint mondtam, nagyon szeretném, ha az a bizonyos ablak jó nagy lenne, ha idővel szép 
sorjában a munkatársaim is oda könyökölnének mellém, hogy együtt izguljuk, örvendjük hosszan
egy-egy gyerekünk ügyetlen botladozásán, vagy nagyszerű sikerein. Drukkolnánk - talán ahogy 
ismerem magamat, még fogadásokat is kötnék - néhány mennyei puszi reményében. S a 
nagycsalád - mint egy nagy galeri - drukkolna a később befutóknak, azzal a biztos tudattal, hogy 
mindenki, aki a jó harcot megvívja, s a pályát megszaladja, biztos, hogy dobogós helyet nyer az 
Úrtól.

Mennyország!
Én bűnös ember vagyok és mégis próbálok mindenkinek - tehetségem szerint - minden munkát 
megfizetni, becsülettel. Tudom, hogy a Mi Urunk sokkal jobb patrónus. Tudom, hogy bőségesen 
megfizet mindenért, amit az Ő nevében tettem, éppen ezért hiszem, hogy meg lesz az a szép nagy
ablak, párnázott könyöklővel. Sőt tudom, hogy már meg is van, és azt is tudom, hogy nem áll ott 
porosan, pókhálósan, hanem elhunyt szeretteink néznek le ránk, talán aggódva, talán jókedvű, 
vidám szeretettel. Hiszem, hogy nagyon sok ablakból, nagyon sokan imára kulcsolt kézzel 
néznek le ránk.
Mennyországi Örök hazánk, mit számít, ha itt a földön bármit is elvesznek tőlünk, ha tudjuk, 
hogy te, drága Istenünk, országodban haza vársz.

Csaba testvér
******

Ha ezt a cikket nem most, decemberi számunkban közöljük, már késő lesz... tehát nem az időt 
siettetjük, hanem csupán idejekorán emlékeztetjük olvasóinkat, hogy jövőre, azaz 2004-ben is 
lesz - lehet - házszentelés, a lelkipásztori tevékenység és a közösségi hitélet jól bevált 
szokásrendje szerint... Felhívjuk olvasóink figyelmét arra is, hogy az átvett cikk 2002-ben jelent 
meg, ezért a benne szereplő dátumok arra az évre vonatkoznak, ezért a „02 "... természetesen ezt 
most „04"-ként kell értenünk. 

(Utánnyomás a Keresztény élet 2002. január 6-i számából)

A háromkirályok és a házszentelés

Ősi szokás szerint vízkereszt előestéjén vizet szentelnek - innen az ünnep elnevezése -, amellyel 
majd megszentelik, megáldják a családi otthonokat.



    „Békesség e háznak és minden lakójának!" - mondja a pap, amikor belép a házba. A szentelt 
vízzel meghinti és megtömjénezi a helyiségeket, majd az ajtó fölé írja: 20+G+M+B+02 vagy 
20+C+M+B+02.
A számok nem igényelnek magyarázatot. Az idén Krisztus születése után a 2002. évet írjuk 
(ismételten emlékeztetünk: a cikk 2002 első napjaiban jelent meg - a szerk). A C, M, B betűk a 
latin köszöntésre utalnak: Christus Mansionem Benedicat, azaz Krisztus áldja meg e hajlékot! A 
C betű emlékeztet a G-re, így a népies szófejtés a legendás háromkirályok - Gáspár, Menyhért, 
Boldizsár - nevével magyarázta a rövidítést.
    A házszentelési szertartást bevezető ének is felidézi a napkeleti bölcsek, mágusok alakját. 
„Keletről bölcsek jöttek Betlehembe az Úr imádására..."
Az újabb ének és a könyörgések szövege szintén megerősíti a bibliai történetet, és kifejezi az 
örömet: család hajléka a házszentelés révén elnyerte az Isten áldását. Ilyenkor együtt 
örvendezhetünk a három királlyal, akik a csillag fényét követve eljutottak a kis Jézushoz. 
Ilyenkor megköszönhetjük Istenünknek, hogy a csillag vezetésével megmutatta, kinyilatkoztatta 
egyszülött fiát népének, nekünk... Ilyenkor könyöröghetünk, könyörögjünk házunkért, 
családunkért!
    „Urunk, mindenható Istenünk: áldd meg ezt a hajlékot. Legyen benne egészség, tisztaság, 
erények diadala, alázat, jóság, szelídség, a törvény teljessége és az Atya, a Fiú és a Szentlélek 
iránti hálaadás. Maradjon ez az áldás ezen a házon és a benne lakókon."
    Ha valamilyen ok miatt nem jut el a pap a hajlékunkba, ha nem végezheti el a házszentelést, 
akkor mi magunk kezdjük el az imát, kérjük Isten segítségét, áldását a házra, és éljünk úgy, hogy 
legyen benne alázat, jóság, szelídség, hála...

F.Gy.
*****

Armenia Magyarörmény időszaki szemle
A gyergyói táj festője

KARÁCSONY JÁNOS (1899-1974)

Táj és lélek kötelékében közelíthető meg a szülőföldjéhez mindvégig hűséges Karácsony János 
pályája. A róla szóló írások, újra és újra visszatérően „Gyergyó festőjeként" emlegetik őt. 
Pejoratívnak a múló időben érezzük a reá tapadt jelzőt, holott az, helyhez és korhoz kötötten, 
csupán az őszinte valóságot tárta föl: egy festő létformáját.
    Kétségtelen, „a remete művészek" közül való volt Karácsony János. Nem egyedül, nem is 
kevesen abban a korban. Ha kezdetben lázadozott is a magány ellen, később megnyugvással a 
maga egyedül lehetséges életvitelének tekintette azt. A szőlőlugasos udvarból nyíló csendes ház, 
tele képekkel, a kisváros, ahonnan legfennebb egy-egy kiállítás idejére mozdult ki, a hegyekkel 
elhatárolt táj alakította környezetét, és már csak belső hangokra figyelő művészetét.     
    Festészetének értéke éppen ebben a tájjal, a szülőhellyel való azonosulásban áll, annak 
ellenére, hogy sorstalan magányossága nyilvánvaló veszélyeket rejtett. Képalkotása egyenetlen, 
felívelő és hanyatló szakaszokkal váltakozik.
    Karácsony János 1899. július 27-én született Gyergyószentmiklóson. Az erdélyi örmény 
családnak mind Gyergyóban, mind Szamosújváron voltak módos és szegényebb, egymással 
valamilyen fokon rokonságban állott tagjai. Az ő családja az utóbbiak közé tartozott, már csak az 
apa hét testvére révén is. A Karácsony vagy Karátson mint vezeték-, de keresztnév is igen gyakori
a magyarörmények között. Eredetileg, szó szerinti fordításban, az örmény Snorkjánból lett a szent
ünnepre utaló Karácsony.


